12.05.2006., Zagreb

Pismeni ispit iz Osnova elektrotehnike

Svaki zadatak nosi po 10 bodova. Za prolaz je potrebno 25 bodova od čega bar jedan cijeli točan zadatak.
1. U krugu na slici izračunajte snagu na svakom od otpornika i snagu izvora. Poznato je:           E = 64 V, R1 = 17,5 (, R2 = 28 (, R3 = 60 (, R4 = 140 (.

2. Na izvor napona E = 48 V spojena su tri kondenzatora prema slici. Njihovi razmaci ploča i površine ploča te relativne dielektričnosti su sljedeće: (r1 = 2, d1 = 0,05 mm, S1 = 20 cm2,    (r2 = 4, d2 = 0,06 mm, S2 = 24 cm2, (r3 = 8, d3 = 0,04 mm, S3 = 10 cm2. Koliki je ukupni naboj i energiju izvor predao kondenzatorima?

3. Strujni krug sa slike nalazi se svojim dijelom dugim l = 18 cm u magnetskom polju               B = 0,4 T. Ukupna je duljina vodiča u krugu L = 120 cm, presjek S = 0,1 mm2 i specifični otpor ρ = 0,0175 (mm2/m. Poznato je da na vodič djeluje sila F = 40 mN udesno. Odredite napon izvora E koji je spojen na njegove priključnice a i b te njegov polaritet.

4. U krugu na slici izračunajte efektivne vrijednosti struja IR i IL, struju izvora i u vremenskom obliku te nacrtajte fazorski dijagram napona i struja. Poznato je: 
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5. U mreži na slici napišite sve jednadžbe potrebne za određivanje struja svih grana metodom Kirchhoffovih zakona.
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Rješenja pismenog ispita iz Osnova elektrotehnike održanog  12.5.2006.

	1.
	P1 = 234,1 W

P2 = 23,41 W

P3 = 24,58 W

P4 = 10,53 W

PE = 292,6 W

	2.
	C1 = 708,3 pF

C2 = 1,417 nF

C3 = 1,771 nF

C = 3,896 nF

W = 4,488 μJ

	3.
	I = 555,6 mA
R = 210 mΩ
E = 116,7 mV,  a → +, b → −

	4.
	
IR = 2,121 A

IL = 7,071 A

I = 7,382 A

φ = 73,30º

i = 10,44 sin(104t − 13,30°), A

	5.
	Jedno od mogućih rješenja

I1 + I2 − I3 = 0

I1 + I2 + I6 = 0

I3 − I4 − I5 = 0

E1 − R1I1 − E2 + R2I2 = 0

E2 + R6I6 − R5I5 − R3I3 + E3 − R2I2 = 0

E4 + R5I5 − R4I4 = 0


Željko Stojanović
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